

В рамках программы "Петербург помнит своих Героев" продолжаем публиковать информацию о Героях - уроженцах Санкт-Петербурга.

Герой Советского Союза **Кочетков Андрей Григорьевич** 15.05.1908 – 1.05.1990



Родился 15.05.1908 в городе Санкт-Петербург. В 1925 окончил 9 классов школы. Был чернорабочим горкомхоза в Ленинграде.

В армии с апреля 1927. В 1928 окончил Ленинградскую военно-теоретическую школу ВВС, в 1929 – Качинскую военную авиационную школу лётчиков.

До 1933 служил в строевых частях ВВС (в Белорусском военном округе). В 1938 окончил

Военно-воздушную академию имени Н.Е. Жуковского (инженерный факультет).

В 1938-1953 – лётчик-испытатель в Государственном научно-испытательном институте ВВС. Провёл государственные испытания истребителей: И-21, МиГ-3, МиГ-9, Су-9, Ла-15, Ла-11, Ла-200 и МиГ-15бис, а также испытания истребителей МиГ-3 и Ла-15 на штопор. Участвовал в испытаниях истребителей Як-1, Як-3, Як-7, Р-39 «Аэрокобра», «Киттихаук», МиГ-15 и МиГ-15УТИ. 15.08.1945 первым в стране выполнил полёт на реактивном самолёте (трофейном немецком истребителе Me-262) и провёл его испытания.

Во время Великой Отечественной войны выезжал на фронты для переучивания лётного состава: в октябре 1941 – марте 1942 – в 126-й истребительный авиационный полк (ПВО г. Москвы); в сентябре-октябре 1942 – в 19-й и 20-й истребительные авиационные полки (Карельский фронт); в ноябре-декабре 1942 – в 3-ю воздушную армию (Северо-Западный фронт); в мае-июне 1943 – в 7-й истребительный авиационный корпус ПВО (Ленинградский фронт).

В марте-сентябре 1944 находился в командировке в США, где провёл испытания американского истребителя Р-63 «Кингкобра». В декабре 1950 – январе 1951 находился в командировке в Китае.

В 1953-1959 – лётчик-испытатель ОКБ С.А. Лавочкина. Поднял в небо и провёл испытания реактивных истребителей Ла-190, Ла-200Б, Ла-250 и Ла-250А. Выполнил первый полёт на сверхзвуковом истребителе С-1 ОКБ П.О. Сухого.

За мужество и героизм, проявленные при испытании новой авиационной техники, полковнику-инженеру Кочеткову Андрею Григорьевичу 26.06.1958 присвоено звание Героя Советского Союза.

С февраля 1959 полковник-инженер А.Г. Кочетков – в запасе.

Жил на станции Чкаловская (ныне в черте города Щёлково) Московской области, с 1958 – в Москве. Умер 1.05.1990. Похоронен на Кунцевском кладбище.

Заслуженный лётчик-испытатель СССР (1959), полковник-инженер (1947; полковник – 1984). Награждён 2 орденами Ленина, 3 орденами Красного Знамени, орденами Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, 2 орденами Красной Звезды, медалями.

Автор статьи: Андрей Симонов

Фото: Роман Литвинов

Источник "Московский некрополь Героев". Герои Советского Союза. Том 2. - М., 2013.